
 

Reunião Comissão de Atletas 

Confederação Brasileira de Remo 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ATLETAS DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE REMO 

Data: 14 de junho de 2025 
 Horário: 19h30 
 Local: Reunião virtual realizada via Google Meet – https://meet.google.com/wdk-
xahx-dzk 

Presentes (em ordem alfabética) 

● Alina Dumas 
 

● Barbara Santos 
 

● Beatriz Cavalcanti 
 

● Dayane Pacheco dos Santos 
 

● Evaldo Mathias Becker Morais 
 

● Gabriel Bastos 
 

● Lucas Matheus 
 

● Marcela Teixeira da Silva 
 

● Matias Gabriel Boledi 
 

● Paula Fernanda dos Reis Pinto 
 

● Renê Campos 
 

https://meet.google.com/kmj-sxvw-dno


● Vinicios Delazeri 
 

● Walbert da Silva Seixas 
 

 

Ordem do Dia 

1. Apresentação dos critérios propostos pela CBR para convocação de 
atletas para o Pan Sub-23, Copas do Mundo e Mundial 
 

2. Discussão sobre a legitimidade e coerência dos critérios adotados 
 

3. Deliberação da Comissão de Atletas sobre o critério a ser oficialmente 
apoiado 
 

4. Encaminhamentos e ações da Comissão diante da decisão tomada 
 

 

1. Abertura 

A reunião foi iniciada às 19h40, com quórum atingido, sob a condução do 
presidente Matias Gabriel Boledi. A pauta central foi a deliberação da Comissão 
de Atletas quanto à adoção dos critérios de convocação para o Campeonato Pan-
Americano Sub-23, as Copas do Mundo e o Campeonato Mundial de Remo. 

 

2. Informes e Contextualização 

Foi relatada a participação de Matias Boledi e Evaldo Becker em reunião com o 
Comitê de Treinadores da CBR, onde foram apresentados os seguintes critérios, 
ainda não oficiais, para convocação: 

● Critério 1: Vitória no Pré-Pan ou no Campeonato Sul-Americano, conforme 
promessa verbal da ex-coordenadora Magali, em congresso técnico 
realizado na seletiva de São Paulo. 
 



● Critério 2: Classificação no ranking absoluto da Seletiva Nacional de 
Barcos Curtos. 
 

Essa promessa da gestão anterior foi utilizada para justificar a ausência da atleta 
Bia na seletiva, garantindo-lhe, e a outros vencedores, vaga direta em eventos 
internacionais. 

 

3. Problemas Identificados 

● A atleta Bia não competiu na seletiva e o atleta Lucas se lesionou, mas 
ambos foram convocados para as Copas do Mundo e Mundial com 
financiamento via programa PPO do COB. 
 

● A dupla Daniel e Bernardo, vencedora do Pré-Pan no 2x Sub-23, teve 
desempenho inferior na seletiva (Daniel em 4º e Bernardo abandonando a 
prova), mas permanece convocada. 
 

● O atleta Arthur Veiga, 3º colocado na seletiva, não foi convocado. 
 

● O Comitê de Treinadores informou que o ranking da seletiva seria utilizado 
apenas para inclusão de novos atletas, sem afetar os previamente 
classificados pelo Critério 1. 
 

 

4. Convocação para o Mundial 

● A participação de atletas Sub-23 no Mundial foi inicialmente vetada pelo 
Comitê, por ocorrer duas semanas antes do Pan. 
 

● As atletas Jennifer e Lara (Flamengo), vencedoras do Pré-Pan e melhores 
classificadas na seletiva, foram incluídas por articulação da diretoria da 
CBR, com verba do COB para fomento ao esporte feminino. 
 

● O atleta Marcelo (Botafogo), vencedor do 1x Sub-23, também foi incluído 
posteriormente, desde que competisse na categoria aberta (1xM), 
conforme regra de financiamento. 
 



● Barcos peso-leve não recebem mais verba da CBR por não integrarem o 
programa olímpico. Atletas dessa categoria só poderão competir com 
índice técnico oficial e recursos próprios. 
 

 

5. Debate Interno 

Durante a reunião, os membros discutiram dois caminhos possíveis: 

● Manter critérios duplos, reconhecendo promessas da gestão anterior e 
resultados da seletiva; 
 

● Adotar a seletiva como critério exclusivo, o que implicaria na exclusão de 
atletas que não competiram ou não performaram adequadamente na 
seletiva. 
 

Avaliaram-se os impactos sobre o 2x Sub-23 (Bernardo e Daniel), Bia, Lucas, o 
2xPL e as possíveis alternativas de convocação com base em meritocracia e 
transparência. 

 

6. Votação 

A votação foi conduzida por Marcela Teixeira da Silva. Cada membro se 
manifestou nominalmente. Resultado: 

● 12 votos favoráveis à adoção exclusiva do ranking da seletiva nacional 
como critério de convocação; 
 

● 0 votos pela manutenção de critérios duplos. 
 

 

7. Encaminhamentos 

● A Comissão de Atletas redigirá um ofício oficial, posicionando-se 
publicamente pela adoção única do ranking da seletiva nacional. 
 



● O documento será elaborado por Matias Boledi e validado por todos os 
membros, com assinatura coletiva por meio eletrônico. 
 

● Caso a CBR não acolha a recomendação, a Comissão divulgará sua 
posição por canais institucionais e buscará instâncias superiores, como o 
COB e demais entidades. 
 

 

8. Encerramento 

A reunião foi encerrada às 20h50 com manifestações de unidade, 
comprometimento e emoção por parte dos membros, reconhecendo a 
importância histórica da decisão e a necessidade de fortalecer o protagonismo da 
Comissão de Atletas.  

A ata será assinada pelo Presidente, em representação de todos os membros, 
posteriormente a ata será enviada a todos e publicada no site da CBR. 

 

Florianópolis, 04 de junho de 2025. 

 

 

 

 

 

Matias Gabriel Boledi 

Presidente da Comissão de Atletas da CBR. 
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